

jedinog objavljenog sveska Vergerijevih sabranih djela "Opera adversus papatum"/1563/.

30. Filozofski spisi Markantuna Dominisa /1560-1624/.

Biografija M. Dominisa prikazana je dovoljno opširno u monografijama Š. Ljubića u Radu i Starinama JA i Račkoga u Vijeńcu. Torbar i ~~Hon~~-Hondl izložili su njegov rad na prirodnim naukama. Međutim, iako je o Dominisu kao značajnoj antirimskoj ličnosti u sukobu crkava nakon Tridentskog koncila napisan, još za njegova života, čitav niz polemičkih djela, ona u našoj postojećoj literaturi o Dominisu nisu obuhvaćena. Nisu iskorišteni ni mnogi njegovi rukopisi, a ni materijal novijih stranih studija o njemu. Osim toga, ni u jednoj dosadašnjoj studiji nisu posebno istražene filozofske i sociološke pretpostavke na kojima počiva njegov - pretežno crkvenopravni i teološki rad - Posebno djelo "De Republica ecclesiastica". O Dominisu bi trebalo da se napiše, ukoliko se netko ne bi prihvatio iscrpne cjelovite monografije / kakva je Mirkovićeva o Flaciusu / bar studija ograničena na filozofske aspekte njegovih radova. Četiri Dominisova rukopisa nalazila su se u Zadru u Kaptolskoj / Guratovoj / biblioteci. Trebalo bi ih konzultirati eventualno fotokopirati, kao i one koji se nalaze u inozemstvu.

31. "Peripateticae disputationes" Jurja Dubrovčanina / umro 1632 /.

O Jurju Dubrovčaninu, profesoru filozofije u Padovi, gdje su po odluci Venecije morali studirati svi naši studenti s mletačkog teritorija, kod nas nije još nitko pisao. Traktat "Perip. disp.", pisan je s radikalno peripatetičkih pozicija protiv averoiste Cremonija, važan je kao ilustracija jednog filozofskog konflikta koji je u drugoj polovici XVI v. značajan za evropsku filozofsku misao u cjelini, a koji je i kod nas, posebno u Dubrovniku, bio vrlo živ. Ne znamo ima li i jedna naša biblioteka to djelo. Ukoliko ga nema, trebalo bi iz Italije nabaviti fotokopije. Dakako da bi nam trebalo konzultirati i Cremonijeve radove, posebno satiru "Le nubi" koja je trebala da bude odgovor na Jurjeve napadaje.

^t
32. Protuokulistički spis "De divinatione" Jurja Dubrovčanina.

Neoplatonizam, prilično snažna komponenta u našoj filozofiji 2. pol. XVI i poč. XVII v. / Petrišić, Gučetić / često je povezan s "divinacijom" tj. nekom hibridnom mješavinom prvih prirodonaučnih istraživanja s ostacima mistike, magike, kabale, astrologije, hiromantije itd. Ovo djelo J. D. suprotstavljajući načela aristotelovske koncepcije svijeta kompleksu "divinacije", ilustrira još jednu polemiku tipičnu za početke evropske, pa i naše novovjeke filozofije. Studija • "De div." dala bi se vrlo instruktiv-